

为新警扣好从警“第一粒扣子”

——全区公安机关2023年度新招录人民警察培训侧记

日前,随着总指挥一声号令,全区公安机关2023年度新招录人民警察初任培训班队列会操正式拉开序幕。

在内蒙古警察职业学院操场上,即将从初任培训班结业的新警们朝气蓬勃、意气风发。在培训班度过的这些日子里,他们学习了政治理论、各警种专业知识、队列训练、警务实战技能,提高了学识、锤炼了作风,强化了实战技能。他们即将带着对警察职业的向往,奔赴各个公安岗位。

为进一步实施素质强警工程,抓实公安队伍源头培育,着力提升新录用人民警察的综合素质和实践水平,内蒙古警察职业学院选拔各盟市公安局实战和教学经验丰富的优秀民警组成教官团队,组织了为期21天的培训,助力新警扣好从警生涯的“第一粒扣子”。



教官悉心指导。

强化理论学习 点亮心中“导航灯”

只有理论上的扎实,才有政治上的坚定。为进一步提升新警的政治意识和法治素养,培训班以思想政治教育为引领,以强化法治理念为目标,邀请理论功底深厚的专家学者对新警们进行系统化、专业化的培训。从习近平新时代中国特色社会主义思想解读,到党史学习教育,再到参观廉政教育基地……培训始终把理想信念教育放在首位,作为育警铸魂、固本培元的战略工程持续推进。

“我们还针对不同公安岗位,分门别类开设了专业特色课程,例如政治机关意识教育、110接处警工作规范、信息化侦查、公安机关办理刑事案件程序等,帮助新警尽快适应未来工作环境,快速成长为合格的人民警察。”内蒙古警察职业学院成教处成教大队大队长周亮介绍道。一堂堂讲座,一篇篇笔记,一次次研讨,培训帮助新警尽快适应了工作岗位,也锤炼了队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治品格。

锤炼优良作风 树好前进“风向标”

标准严才能作风硬。本次培训严格按照警务化管理标准执行,着力锻造新时代青年民警令行禁止的良好风气和朝气蓬勃的精神面貌。培训过程中,教官每日跟班带训,做好监督保障。从早操训练到晚自习,从集合报告到带队上课,从请假销假到内务整理,从队列训练到警务礼仪,全部高标准、严要求开展,常态化、人性化落实,切实将纪律作风融入学员学习生活全过程。

尖刀正在打磨,利刃即将出鞘。在抓队列训练的同时,教官还把学员体能训练贯穿晨训全过程,锤炼意志、激发斗志,更大程度提升队伍精气神。来自包头市公安局经侦支队的新警刘宇航说:“体能是所有警务技能的基础,每日晨训出操,不仅增强了大家的身体素质,更提高了大家的集体荣誉感。”全体参训学员比学赶超、刻苦钻研,在强健体魄的同时淬炼本领,在磨炼意志的基础上凝聚警心。

聚焦工作实践 彰显青春“新警色”

人人练就过硬本领,个个成为行家里手。锤炼实战本领是新警初任培训班的重要任务。平时多流汗、战时少流血,针对新警业务能力实际需求,规范开展警务体能、徒手防卫与控制、安全执法理念等实用技能培训,通过不同警情模拟进行单元演练,每天固定开展体能训练,进一步增强新警队伍战斗力。此次培训班还设置了控制解脱、擒拿格斗、警务战术等与公安日常工作紧密联系的课程,致力强化实战技能,倒逼新警学员主动学、刻苦练,确保他们在未来的工作岗位上,切实履行好党和人民赋予人民警察的新时代职责使命。

锡林郭勒盟正镶白旗公安局新警特尼贡兴奋地说:“我不是公安院校毕业的,之前从未接触过这类课程,经过这些天教官们手把手地教导,我的成绩提高了很多!”

做好生活保障 营造温馨“大家庭”

新警培训工作开展以来,内蒙古警察职业学院从“衣食住行医”点滴入手,全力做好新警培训保障工作,得到了参训学员的一致好评。训练恰逢酷暑,食堂精心准备消暑绿豆汤和西瓜,为学员降温解暑;训练时难免磕磕碰碰,操场上提着医药箱的医疗小组来回奔波,为学员健康保驾护航。培训期间,教官团队在篮球场举办了一场音乐会,7个班的学员在操场中央围坐成一个大圈,青春的舞台在夏日夜晚闪耀。此外,培训还融入了拔河比赛等形式丰富的体育运动,增强了友谊、强健了体魄、凝聚了合力。

浮舟沧海,立马昆仑。在这个不平凡的六月,仲夏烈日恰似学员们的淬火青春。参训学员从内蒙古警察职业学院出发,奔赴藏蓝的荣光。他们将带着朝气与梦想、忠诚与沉淀,奔赴各自岗位,将培训成果转化为前行动力,为提升新质公安战斗力注入青春力量。

(包俊)

拓宽宣传渠道 提高安全意识

巴彦淖尔讯 为进一步落实事故预防“减量控大”工作,提高全民交通安全法治意识和文明素养,巴彦淖尔市交警创新交通安全宣传方式,切实提升交通安全宣传质效,提高全民交通安全意识。

支队和各大队积极参与安全生产月宣传活动,活动中,宣传民警通过悬挂横幅、摆放展板等形式开展交通安全宣传。磴口县交警大队联合磴口县人民检察院开展“相对不起诉+社会公益服务”活动,组织相对不起诉犯罪嫌疑人自愿参加交通违法行为文明劝导志愿服务活动。参加活动的社会公益服务人员深刻体会到交通安全的重要性,同时现身说法让更多群众认识到违法犯罪的危害,起到了良好的警示教育作用。

支队制作拍摄了短视频《电动自行车出行记得查收》《骑电动自行车的朋友注意了!》《戴头盔与不戴头盔的区别!》交警现身说法等多部交通安全公益宣传短片,在全市住宅区的LED显示屏滚动播放,受教育人数达10万余人。

支队联合市消防支队开展电动自行车安全隐患全链条整治联合直播活动,通过有奖竞答等方式与网友互动,并通过内蒙古消防、巴彦淖尔消防官方账号同步转播,累计观看人数超10万人次,收到了良好的宣传效果。

(姬媛)

红色基地见证奉献历程 戍边精神激励接续奋斗

阿木古郎讯 “大家好,传承基地展厅分《红色初心》《赓续初心》《初心如炬》《永葆初心》4个篇章,下面由我来为大家讲解……”伴随着旭日东升,呼伦贝尔边境管理支队呼和哈达边境派出所的民警正在为参观人员讲解,这一幕是红色初心·扎根奉献精神传承基地里最常见的场景。

2023年6月,习近平总书记在内蒙古考察时首次提出“铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线,也是民族地区各项工作的主线”。同年,在上级领导的大力支持下,红色初心·扎根奉献

精神传承教育基地在呼和哈达边境派出所正式落成。基地收藏了自1964年以来900余份历史文件资料,有户籍户政账簿凭证、案件办理档案、派出所日常工作文件台账,还有老照片50余张、各类实物40余类近70件,真实还原了上世纪60年代至90年代民警的办公、生活环境。这些详实的档案资料、珍贵的图片,真实再现了半个多世纪以来,一代代边防民警勇毅前行的奋斗历程,激励着新时代戍边民警凝心聚力、接续奋斗、扎根边疆、建功立业的决心斗志。

“教育基地的落成让民警们开展工作

有了更大的动力,每一次的讲解都让我们更加深刻地领会到精神传承和初心不变的含义。同时辖区群众来参观时,还会把我们现在的工作情况和以前的工作情况作对比,并在记录簿上积极提出意见建议。”呼和哈达边境派出所教导员杨志超说道。

红色初心·扎根奉献精神传承教育基地同时被命名为新巴尔虎左旗青少年光荣传统教育实践点、新巴尔虎左旗博物馆和哈达边境派出所边关历史文化展厅。截至目前,已迎来20个参观团体近1000余人的党员群众参观。

(程坤彭)

全区公安机关扎实开展反诈进校园宣传活动

呼和浩特讯 6月份以来,全区公安机关联合共青团组织以组建“高校反诈联盟”为抓手,以全国反诈集中宣传月为契机,在全区各高校开展“反诈宣传进校园,守护青春助成长”系列宣传活动。

课堂上,民警围绕“什么是电信网络诈骗”“电信网络诈骗的常见类型”“如何识别防范电信网络诈骗”等内容,为广大师生答疑解惑,并结合案例剖析“买卖网络游戏装备”“冒充同学好友借钱”“兼职刷单返利”

“网上购物”“网络贷款”“追星”等诈骗类型的套路和手段,传授防范技巧。民警还向在场师生科普了什么是“帮信罪”,告诫大家在日常生活中要保护好个人信息,拒绝出租、出售、买卖个人手机卡、银行卡,自觉远离“两卡”违法犯罪活动。活动中,民辅警指导大家下载安装“国家反诈中心”APP,叮嘱大家牢记“96110”反诈报警电话。活动还设置了反诈知识有奖互动问答环节,同学们踊跃抢答,现场气氛热烈。

各盟市公安局、团委、高校团组织在辖区组建“高校反诈联盟”,各团支部积极动员大学生通过媒体矩阵开展形式多样的宣传教育活动。自治区公安厅在自治区高校组建“反诈宣传志愿者”队伍,鼓励大学生争做反诈宣传员,充分发挥“传声筒”“扩音器”作用,将学到的反诈知识分享给父母、亲友,实现“教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会”的效果,努力实现“全民反诈、全社会反诈”的目标。

(樊琨)